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Atencao: Escolha apenas duas questoes de cada grupo - Sé serao corrigidas as questoes selecio-
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Grupo I: Relagoes - Questoes Escolhidas: () ()

1. Considere a relagao R, definida no conjuntos dos ntimeros inteiros Z por, xt Ry <= x -y > 0. Responda
cada uma das questoes a seguir justificando cada resposta dada:

(a) R é reflexiva? (b) R é simétrica? (c) R é transitiva?

(d) R é de equivaléncia? Em caso afirmativo, quais seriam as classes de equivaléncia?

2. Liste os pares ordenados nas relagoes de equivaléncia produzidos pelas partigdes do conjunto {0, 1,2, 3,4,5}
dadas a seguir:

(a) {0}, {1,2}, {3,4,5} (b) {0,1}, {2,3}, {4,5} (c) {0,1,2}, {3,4,5}

3. Cousidere a relagdo < no conjunto X = {0, 6, ®, ®} dada pela tabela abaixo:

(a) Mostre que < é uma relagdo de ordem.
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(c) Escreva em ordem lexicogréfica (ou ordem do diciondrio) os seguintes
elementos de X*:
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4. Uma relacao R tem como grafo a figura a seguir:

(a) Qual o dominio de R? Qual o seu conjunto imagem?

(b) Classifique R como reflexiva, anti-reflexiva, simétrica, anti-simétrica e transitiva.

(¢) Determine os fechos reflexivo, simétrico e transitivo de R.

5. Considere os conjuntos A e B e seja f : A — B uma funcdo. Prove que a relacdo inversa f~! é uma
funcao se, e somente se, f é bijetiva.



Grupo II : Autématos finitos - Questoes Escolhidas: () ()

6. Considere o autémato da figura a seguir:

(a) Descreva o alfabeto X utilizado.

(b) Determine o conjunto de estados S.

L‘?}if:l ‘ “r?;:ia (c) Qual o estado inicial so?

moeda

tecla/ tec!a\tecla (d) Qual o conjunto F' dos estados finais?
doce cigarro refri
/ @ \ (e) Descreva a funcao de transicdo 6 : S x ¥ — S.
libera (f) Qual a linguagem aceita por esse autdémato?
cigarro

7. Determine qual é a linguagem aceita pelo automato A = {¥, S, so, F,d}, onde
o> =1{0,1} o F'={s2}
o5 = {507 51, 52} °j = {(SO, 07 51); (507 ]-a 50)7 (Sla 07 52); (Sla ]-7 50)7 (527 0; 52); (52a ]-7 50)}

8. Contrua um automato que utiliza o alfabeto {0, 1} e aceita qualquer cadeia que contenha a sequéncia 100.

Grupo IIT: Notagao assintética: Questoes Escolhidas: () ()

9. Descreva o significado de O(f(n)), O(f(n)) e Q(f(n)). Dé exemplo em cada um dos casos.
10. A seguinte hierarquia de fungoes pode ser definida do ponto de vista assintotico:
1 <loglogn < logn < n < n < nl%"™ <" <n™ <&

Indique, para cada par de expressoes (A, B) na tabela abaixo, se a fungdo A é O,  ou © da fungao B.
Assuma que k > 1,0 < e < 1 e c > 1 sao constantes. Sua resposta deve ser da forma SIM ou NAO.
Nota: log” n = log (log (log - - -logn)), k vezes. Em (v), m é um ntimero inteiro positivo.
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